FYZIKA 7. TRIDA
SiLA

e Zopakujte si jednotky sily a jejich ptevody, vypocet gravitacni sily a hmotnosti t€lesa (z minulého
zadani 2).

e Do sesitu vypocitejte nasledujici pFiklady. Vechny projdeme pii ,,Zivém spojeni*.

Piiklad 1: Pfeved’te na uvedené jednotky:

365N = kN 0,7kN = N
42000 kN = MN 6,8 MN = kN
0,000 MN= N 1400 N = MN

Ptiklad 2: Jak velkou gravitacni silou piisobi Zemé na té€leso o hmotnosti 750 g?

Piiklad 3: Zavazi napind pruzinu siloméru silou 8 N. Jakou hmotnost ma zavazi?

e Preltéte si v ucebnici utivo — Skladani sil — str. 47 — 55.

o Do sesitu opiste zdpis.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz
Zapis do sesitu

Skladani sil

Vyslednice sil

— sila, kterd mé na téleso stejny ucinek jako n&kolik soucasné pisobicich sil

— nalezeni vyslednice sil se nazyva skladéani sil

1) skladani sil stejného sméru

— vyslednice dvou sil
o jeji velikost se rovna souctu velikosti obou sil — sily secteme
o smér ma stejny s obéma silami

Piiklad : Sila F; ma velikost 3 N a smér doprava, sila F» ma velikost 5 N a smér doprava. UrCete
vyslednici téchto sil.

Reseni: Fi=3N + —p
F=5N = »
F=F+F
F=3+5

v

F=8N f



2) skladani sil opa¢ného sméru

— vyslednice dvou sil
o jeji velikost se rovna rozdilu velikosti obou sil — sily odeCteme
o smér ma stejny jako vetsi sila

Ptiklad: Sila F1 ma velikost 6 N a smér doprava, sila F> ma velikost 2 N a smér doleva. UrCete
vyslednici téchto sil.

Reseni: Fi=6N - >
F=2N D
F=F -F
=g
F=4N b it

Rovnovaha dvou sil

—  dve sily stejné velikosti a opaéného sméru, které pusobi soucasné na t€leso v jedné pfimce, maji
nulovou vyslednici — jsou v rovnovaze — jejich pohybové u€inky na t€leso se rusi

T - téleso

—()—

Fi=2N F2=2N sily F1 aF2 jsou v rovnovaze

/ Fi=2N
—O-

F1=2N F=1N F2=2N sily F1 a F2 nejsou v rovnovaze



